

प्रादेशिक समाचार एकांश

आकाशवाणी भोपाल

दोहर समाचार

दिनांक 02.08.2024

समय: 2.10 PM

राष्ट्र-राज्यपाल बैठक

राष्ट्र-राज्यपाल बैठक की अध्यक्षता में दो दिवसीय राज्यपाल सम्मेलन राष्ट्र-राज्यपाल भवन में चल रहा है। यह राष्ट्र-राज्यपाल के संचालन में राज्यपालों का पहला सम्मेलन है और सभी राज्यों के राज्यपाल इस बैठक में भाग ले रहे हैं।

उप-राष्ट्र-राज्यपाल जगदीश धनखड़, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह तथा केन्द्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान, धर्मेन्द्र प्रधान, अश्विनी वैष्णव और डॉक्टर मनसुख मांडविया भी इस कार्यक्रम में अलग अलग समय पर शामिल होंगे।

बैठक की कार्यसूची में तीन आ-राज्यपाल कानूनों का कार्यान्वयन, उच्च शिक्षा में सुधार और विश्वविद्यालयों की मान्यता तथा जनजातीय क्षेत्रों, आकांक्षी जिलों और विभिन्न खंडों या सीमावर्ती इलाकों जैसे ध्यान देने वाले क्षेत्रों के विकास का मुद्दा शामिल है।

जबलपुर हवाई सेवा

इंडिगो विमानन कंपनी एक सितंबर से जबलपुर से बेंगलुरु की विमान सेवा प्रारंभ कर रही है। इसका शेड्यूल भी जारी कर दिया गया है। विमान में सीट की बुकिंग भी जारी है। यह विमान सप्ताह में चार दिन जबलपुर और बेंगलुरु के बीच उड़ान भरेगा। शेड्यूल जारी होते ही इसका फेयर न्यूनतम सवा पांच हजार रुपये जारी किया गया है। इंडिगो का विमान दोहर साढ़े 12 बजे बेंगलुरु से उड़ान भरेगा, जो दोहर दो बजकर 35 मिनट पर जबलपुर पहुंचेगा। इसके बाद यही विमान दोहर तीन बजकर दस मिनट पर उड़ान भरकर शाम पांच बजकर 20 मिनट पर बेंगलुरु पहुंचेगा। यह विमान सेवा रविवार, सोमवार, बुधवार और शनिवार को उपलब्ध रहेगी।

नयी रीवा ट्रेन

रेल प्रशासन द्वारा यात्री सुविधाओं को ध्यान में रखते हुए राजधानी भोपाल और विंध्य के महत्वपूर्ण शहर रीवा के बीच नई रेल सेवा का संचालन करने का निर्णय लिया गया है। यह नई रेल सेवा आज से प्रारंभ होगी। इसकी शुरुआत मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव भोपाल रेलवे स्टेशन प्लेटफार्म क्रमांक 6 से रात 11 बजे हरी झंडी दिखाकर करेंगे। भोपाल रेल मंडल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार ट्रेन का भोपाल से प्रत्येक शुक्रवार, रविवार और रीवा से शनिवार, सोमवार को संचालन किया जाएगा।

मौसम

प्रदेश में बारिश का दौर जारी है। भोपाल में कल रात से तेज बारिश हो रही है। बड़ा तालाब करीब करीब पूरा भर गया है। इसके फलस्वरूप कलियासोत के 10 और भदभदा डैम के 5 गेट खोलकर पानी छोड़ा जा रहा है।

प्रदेश में लगातार बारिश होने से आज सुबह 7 डैम के गेट खोल दिए गए हैं। भोपाल में कोलार डैम के 4, कलियासोत के 10, भदभदा के 5, नर्मदापुरम में तवा डैम के 9, अशोकनगर में राजघाट के 8, जबलपुर में बरगी के 7 और छिंदवाड़ा में माचागोरा डैम के 4 गेट खोल दिए गए हैं।

प्रदेश के 6 जिलों भारी से भारी बारिश का रेड अलर्ट है। मौसम विभाग ने 30 जिलों में भारी बारिश का अलर्ट भी जारी किया है। रायसेन में तेज मूसलाधार बारिश की वजह से निचली बस्तियों में जल भराव हो जाने की वजह से नागरिकों को प्रेशानी का सामना करना पड़ रहा है। आगरमालवा में सभी नदी नाले उफान पर हैं, वही तालाब और बांधों में भी जलस्तर बढ़ गया है। उधर, बारिश से शिवपुरी में किसानों ने राहत की सांस ली है क्योंकि खरीफ सीजन में लोगों ने अपना खेतों में सोयाबीन, मूंगफली और उड़द की बोबनी कर दी थी।

पेरिस ओलंपिक - सातवां दिन

पेरिस ओलंपिक खेलों के सातवें दिन कई भारतीय खिलाड़ी आज निशानेबाजी, तीरंदाजी, बैडमिंटन, जूडो, हॉकी और एथलेटिक्स प्रतियोगिता में हिस्सा लेंगे। निशानेबाजी में मनु भाकर आज दोपहर में महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल स्पर्धा के क्वालिफिकेशन राउंड में अपना अभियान शुरू करेगी। बैडमिंटन के पुरुष सिंगल्स क्वार्टर फाइनल में आज शाम साढ़े छह बजे लक्ष्य सेन का मुकाबला चीनी-ताइपेई के चाऊ-तियेन-चेन से होगा।

पुरुष हॉकी के पूल मैच में आज शाम 4 बजकर 45 मिनट पर भारत और ऑस्ट्रेलिया आमने-सामने होंगे। भारतीय टीम पहले ही क्वार्टर फाइनल के लिए क्वालीफाई कर चुकी है। भारतीय खिलाड़ी जूडो, तीरंदाजी, एथलेटिक्स और गोल्फ में भी भाग लेंगे।

अब कुछ समाचार संक्षिप्त में...

1. नर्मदापुरम जिले में सर्वाइकल कैंसर से बचाव और जागरूक करने के लिए अभियान चलाया जा रहा है।
 2. नीमच में पीजी कॉलेज के सामने आज करंट की चोट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गई है। पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। और
 3. बैतूल जिले के चिचोली क्षेत्र के युवाओं की कार हरदा के पास निर्माणाधीन पुलिया से टकराकर नीचे गिर गई। जिसमें एक युवक की मौत हो गई। वहीं जांच गंभीर रूप से घायल है।
-